

## 习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈

新华社西安5月17日电 5月17日下午，国家主席习近平在西安同来华出席中国—中亚峰会并进行国事访问的哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈。

习近平指出，中哈是彼此值得信赖的好朋友、好兄弟、好伙伴。中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，哈萨克斯坦正在建设快速发展、欣欣向荣的“新哈萨克斯坦”。中哈都处在发展振兴的关键阶段，中哈关系已经开启新的“黄金三十年”。双方要大力弘扬传统友好，坚定相互支持，密切发展战略对接，深化互利合作，共谋发展振兴，推动构建世代友好、高度互信、休戚与共的中哈命运共同体。

习近平强调，一个独立自主、安全稳定、发展繁荣的哈萨克斯坦，符合中哈两国人民共同利益。中方坚定支持哈萨克斯坦维护国家独立、主权、领土完整，支持哈萨克斯坦走符合本国国情的发展道路。我提出共建“一带一路”倡议10年来，中哈成功实施了几十个重要合作项目，惠及两国人民，促进了共同发展。双方要扩大经贸、投资、农业、汽车制造和能源等领域合作，深化互联互通，促进陆海联运，拓展电子商务、创新、大数据等新领域合作。(下转2版)

## 习近平在听取陕西省委和省政府工作汇报时强调

# 着眼全国大局发挥自身优势明确主攻方向 奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章

### 途中在山西运城考察 蔡奇出席汇报会并陪同考察

新华社陕西西安/山西运城5月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取陕西省委和省政府工作汇报时强调，陕西在推进中国式现代化建设中要有勇立潮头、争当时代弄潮儿的志向和气魄，奋力追赶、敢于超越，在西部地区发挥示范作用。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，紧紧围绕高质量发展这个首要任务，着眼全国发展大局，立足陕西实际，发挥自身优势，明确主攻方向，主动融入和服务构建新发展格局，努力在实现科技自立自强、构建现代化产业体系、促进城乡区域协调发展、扩大高水平对外开放、加强生态环境保护等方面实现新突破，奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章。

5月17日，习近平在西安主持中国—中亚峰会前夕，专门听取陕西省委和省政府工作汇报，省委书记赵一德汇报，省长赵刚等参加汇报会。习近平发表了重要讲话，对陕西各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，陕西要实现追赶超越，必须在加强科技创新、建设现代化产业体系上取得新突破。要立足自身产业基础和资源禀赋，坚持把发展的着力点放在实体经济上，在巩固传统优势产业领先地位的同时，勇于开辟新领域、新赛道，培育竞争新优势。以科技创新为引领，加快传统产业高端化、智能化、绿色化升级改造，培育壮大战略性新兴产业，积极发展数字经济和现代服务业，加快构建具有智能化、绿色化、融合化特征和符合完整性、先进性、安全性要求的现代化产业体系，做强做优现代能源产业集群。着眼国家战略需求和国际竞争前沿，实

施国家重大科技项目，攻克更多关键核心技术，打造更多“国之重器”。强化企业科技创新的主体地位，推动创新链产业链资金链人才链深度融合，加快科技成果转化产业化进程。建好西安综合性国家科学中心和科技创新中心，努力打造国家重要科研和文教中心、高新技术产业和制造业基地。

习近平强调，全面建设社会主义现代化国家，扎实推进共同富裕，最艰巨最繁重的任务仍然在农村，必须逐步缩小城乡差距。要积极推进以县城为重要载体的新型城镇化建设，提升县城市政公用设施建设和基础公共服务、产业配套功能，增强综合承载能力和治理水平，发挥县城对县域经济发展的辐射带动作用。因地制宜发展小城镇，促进特色小镇规范健康发

展，构建以县城为枢纽、以小城镇为节点的县域经济体系。健全城乡融合发展体制机制，完善城乡要素平等交换、双向流动的政策体系，促进城市资源要素有序向乡村流动，增强农业农村发展活力。因地制宜大力发展特色产业，推进农村一二三产业融合发展，拓宽农民增收致富渠道。持续深化农村人居环境整治，加强传统村落和乡村特色风貌保护，加强农村精神文明建设，培育文明乡风。持续实施动态监测，不断增强脱贫地区内生发展动力。牢固树立不发生规模性返贫的底线。

习近平指出，要着力推动发展方式绿色低碳转型，提升生态文明建设水平。牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，继续打好蓝天碧水净土保卫战。(下转2版)

## 宿迁日报社 2023年 十大新闻行动

编者按 今年全国两会期间，习近平总书记在全国两会期间，在参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时强调，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。希望江苏继续真抓实干、奋发进取，在高质量发展上继续走在前列，为谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章实现良好开局，为全国大局作出新的更大贡献。

沐浴着总书记的亲切关怀，宿迁大地处处涌动着“牢记嘱托、感恩奋进”的热潮。全市各地正以昂扬的斗志、饱满的热情、奋进的姿态，在高质量发展赛道上乘风破浪、砥砺前行。即日起，宿迁日报社推出“牢记嘱托勇向前 奋力答好新长卷”——高质量发展发展的宿迁实践全媒体报道，全方位、多角度展示全市各地深入学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精神，满怀春风奋力答好新长卷，以高质量发展加快推进中国式现代化宿迁新实践的火热景象。

### ■ 本报记者 纪雅园 张璇 杨群

江苏联合水务科技股份有限公司A股主板成功上市，总投资106亿元的润泽特种新材料项目开工，上海招商推介活动新签约亿元以上项目43个，协议总投资240亿元，旅游市场接待游客人次同比增长230%……这是一季度宿城区交出的可喜成绩单。

高端产业强势崛起，项目建设支撑有力，消费市场释放活力，行走在宿城大地，处处呈现出欣欣向荣的蓬勃景象，涌动着高质量发展的澎湃动力。

今年以来，宿城区以开展综合考核进位年、“三争三创”突破年、招商引资攻坚年、改革创新深化年、作风建设提升年“五个年”活动为抓手，坚持创新引领、矢志工业百强、锚定农业强区、精塑治理样板、加快共同富裕，奋力在推进中国式现代化宿迁新实践中不断展现宿城作为，以必成必胜的信心和决心“拼”出高质量发展的灿烂图景。

### 全力以赴拼项目 产业发展势头强劲

走进位于宿迁激光产业园的江苏睿赛光电科技有限公司，生产车间内安静而忙碌，十余名工作人员身着白色工服，全神贯注地在机械面板上进行集合作业。

“2020年，公司从上海来到宿迁，经过三年发展，目前一年可以生产2300余套(套)工业激光器，年产值3.5亿元。”江苏睿赛光电科技有限公司运营经理王宇介绍，公司主要生产中高功率光纤激光器，处于激光装备产业链中游，产品可以直接供应给附近的天弘激光、恒宇激光等下游企业，产业园内部就形成了一条供应链，大大减少了物流成本。

激光装备产业是宿城区举全区之力发展的主导产业之一。2016年，宿城区规划建设宿迁激光产业园，推动激光装备产业从无到有。自2020年起，激光装备产业链被列为全市20条重点产业链之一来大力培育。近年来，宿城区持续强化项目招引、创新驱动、人才支撑，确保2023年激光装备产业年产值超过60亿元、2025年突破100亿元。

江苏睿赛光电科技有限公司填补了宿迁激光产业园光源领域高端先进产品的空白，也推动了激光装备产业链配套更加完善。目前，宿迁激光产业园已引进90余家企业，其中国家高新技术企业29家；计划总投资52亿元的激光智造小镇项目正快速推进，建成后显著提升激光装备产业的区域竞争力和影响力。

产业兴旺离不开重大项目的保驾护航。宿城区牢固树立“大抓项目、抓大项目”的鲜明导向，始终把项目作为高质量发展、现代化建设的“生命线”。同时，强化土地、能源、环境等要素保障，坚持让要素等项目、绝不让项目等要素，实现更多项目拿地即生产、入园即开工，推动更多企业落地生根、成长壮大。

(下转8版)

## 省社科院领导来宿调研“四化”同步集成改革示范区建设

本报讯 5月16日至17日，江苏省社会科学院党委书记、院长夏锦文一行来宿调研“四化”同步集成改革示范区建设工作进展。市政协主席赵昌，市政协党组成员、秘书长唐元凯陪同调研。

夏锦文一行先后来到宿城区蔡集镇田洼智慧农业产业园、牛角沱新型农村社区、嘉泰激光智能装备(宿迁)有限公司、运河宿迁港等地

参观考察，对宿迁积极推进“四化”同步集成改革示范区建设取得的显著成效给予充分肯定。

在田洼智慧农业产业园，夏锦文一行参观了温室大棚无土栽培的番茄、茄子等农作物，感受到宿迁农业现代化的蓬勃脉动。夏锦文详细询问现代农业在促进农民增收方面的相关情况，他强调，要处理好农民和土地的关系，紧扣农民增收主线，稳步推进土地流转，不断夯实农业

农村现代化基础。

“港口货物吞吐量是多少？”“港口一体化运营发展以及智慧港口建设情况如何？”在运河宿迁港，夏锦文详细询问港口一体化发展情况。他强调，运河宿迁港地处京杭大运河南北运输通道重要节点，是江苏省地区性重要港口，也是宿迁市统筹推进“四化”同步集成改革示范区建设的重点项目，要紧紧围绕“对外开放窗口、物流集聚高地、港产融合平台”发展定位，加快推进资源整合，完善基础设施建设，增强港航服务质效，激发港口经济发展新活力，全力打造国内一流枢纽港口。

(徐可)

## 宿豫：重大项目建设掀起“夏季攻势”

### 新时代 新征程 新伟业

刘楠 朱慧敏

初夏时节，草木葱茏，万物并秀。走进宿豫区重大项目建设现场，处处涌动着高质量发展的强劲脉搏和大干快干的奋进热潮。当前，宿豫区紧紧抓住重大项目建设“牛鼻子”，以敢闯善为、跨越争先的奋进姿态，全面发起重大项目建设

“夏季攻势”，奋力冲刺“双过半”。

在广博新能源电池纳米硅粉项目建设现场，百余名工人在各自岗位上紧张施工，各种机械不停运转，整个施工现场忙碌而有序。

广博新能源电池纳米硅粉项目由宿迁广博控股集团有限公司投资建设，占地面积260亩，计划总投资30亿元，分两期建设，目前一期项目

正在有序推进。

“我们第一栋厂房预计在5月底达到交付标准，相关的设备以及辅助材料6月份会陆续到位。其中的外围工程，包括电、水、气等合同均已签订，6月份之后将启动建设。”广博新能源电池纳米硅粉项目负责人彭家斌介绍，项目全部建成投产后，可年产新能源汽车电池硅粉4000吨。

这边施工现场“风头正盛”，那边项目建设同样“火力全开”。在张家港宿豫工业园区宁欣龙机械项目建设现场，工人们正在紧锣密鼓地

安装调试生产设备，为7月底试生产做好准备。

宁欣龙机械项目由江苏建友工程机械有限公司投资建设，项目计划总投资11亿元，占地131亩，新建标准化厂房及附属用房6.8万平方米，建设5条工程机械产品全智能生产线。江苏建友工程机械有限公司总经理王廷友说，项目建成投产后，预计可年产4000台塔式起重机、2000台施工升降机及钢结构10万吨，实现年开票销售收入20亿元，带动600余人就业。

(下转2版)



### 连宿高速公路沭阳至宿豫段 开启沥青路面上面层施工

5月16日、17日，两家路面单位相继完成沥青路面上面层试验段铺筑，连宿高速公路沭阳至宿豫段沥青路面上面层施工正式拉开序幕。自2020年9月开工建设以来，连宿高速公路沭阳至宿豫段已累计完成投资57.39亿元，进入最后的建设攻坚阶段。

肖伟伟 孙银 摄

规划展位1100个 展出近20个大类千余种产品

## 2023年(第74届)全国建筑机械及矿山机械交易会19日在宿开幕

本报讯 2023年(第74届)全国建筑机械及矿山机械交易会将于5月19日至21日在宿迁国际会展中心举行。届时，来自全国各地近300家制造企业、万余名客商将云集宿迁、共襄盛举。

全国建筑机械及矿山机械交易会始办于1982年，伴随着众多机械装备企业发展成长，携手走遍了中华大地，至今已在全国47个城市举办了73届，是国内建机、矿机行业举办时间最早、历史最长、具有广泛影响力的展示、交流、交易活动。

据了解，本届交易会以“绿色引领 新商机 新高度”为主题，由中国建筑金属结构协会主办，中国工程机械学会指导，宿迁日报社、宿迁城市建设投资(集团)有限公司承办，江苏建友工程机械有限公司协办，展示场地5万余平方米，规划展位1100个，展览规模创阶段性历史新高。展品包括挖掘、装载、铲土运输机械等近20个大类千余种产品。

5月17日下午，在宿迁国际会展中心内可以看到，交易会各项筹备工作正在紧张有序进行中，不少参展企业的展位已经陆续搭建完成，部分参展商正在积极布置展品。

(下转5版)

「牢记嘱托勇向前 奋力答好新长卷」——高质量发展发展的宿迁实践全媒体报道

## 宿城：「拼」出高质量发展灿烂图景



扫一扫 更精彩